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Patim ile după IRSOP
. . .  şi a fost ziua dc 27 septembrie. Cînd po­

porul a votat — cîţi clin cîţi an votat? — aşa 
eum s-a priceput, cum şi ott a ştiut despre 
partide, platforme, programe, candidaţi! Pen­
tru că păienjenişul a fost mare. Dacă am lua 
numai Sibiul: s-au prezentat în alegeri 40 de 
partide, formaţiunii, alianţe pentru Camera de­
putaţilor şi 32 pentru Senat, cu 139 şi respec­
tiv 68 candidaţi, plus un independent; dintre 
aceştia pătrund în parlament doar 6 şi respec­
tiv 3. Pe de altă parte, nici computerele 
IRSOP-ului n-au reţinut toate siglele, darămite 
mintea obosită de mizeria zilnică a bietului 
alegător român!

Apropo de IRSOP — ceas dom’le, nu glumă 
— în „sfînta“ zi a alegerilor: la ora 21 şi 2 
minute ne-a făout ţuţ cu sondajele sale. Adică, 
pînă la ora respectivă nu ştia nimeni cîţi oa­
meni au votat, dar IRSOP-ul cunoştea rezul­
tatele (deşi urnele, în majoritatea circumscrip­
ţiilor, încă funcţionau din plin). Dar, mă rog, 
dînsul — IRSOP-ul (moldovenii spun „dinsa" 
şi despre găină) lucrează ştiinţific. Eşantionul, 
ca eşantionul, dar cum vine chestia cu „pe o- 
raşe mari“ deavalma, „pe oraşe mici“ dea vál­
ni a, „pe provincii“ tot aşa?! De ce nu s-a dat

situaţia (sondajul, mă rog) pe judeţe pentru că. 
legal, comisiile electorale nu erau pe grupuri 
de oraşe sau de provincii, erau pe judeţe. Asta 
cam miroase a sminteală — pentru mintea oa­
menilor de bună credinţă — a război psiholo­
gic, a pregătire pentru un: „ord votăm, ori nu 
votăm comuniştii tot ies!“; pentru un nou tur 
de scrutin.,, de forţă? Dar vorba Iliescuiul: 
cred în înţelepciunea şi bunul simţ al poporului 
(nu ştiu dacă a spus chiar „bunul simţ“!).

In fond, numai după ce vom vedea înţelep­
ciunea, dar şi fondul (sau fundul?) „ştiinţific“ 
al IRSOP-ului, care ne-a zăpăcit, pe lingă sta­
tisticile electorale, cu tot felul de chestii: cum 
stăm cu şomajul, dacă regele va mai şoma mult 
timp, unde fug copiii de-acasă, cit costă brîn- 
za (fie ea şi în burduf de cîine) etc. Peste toa­
te, şi prin toate, ne-a bătut, cu ciocanul de 
lemn al tevereului în cap: Iliescu are un pro­
cent de 48 la sută (cu toate sotniüe lui, de la 
Moscova la Istanbul, ţara nu-1 prea vrea).

Şi-apoi, nu-i bai, că doară un om vine şi 
pleacă — vine cu forţa, pleacă de . . .  bunăvoie!

Traian SUCIU

D u m in ică  a m  dorm it 
c u  o  o r ă  în  p lu s

lia ora 6 dimineaţa, oraşul 
Sibiu era cufundat intr-un 
somn atît de adine incit ci­
nele secţii de votare nici nu 
fuseseră deschise deoarece 
preşedinţii comisiilor nu apă­
ruseră încă. Dar tot de pe la 
această oră au început să se 
facă simţite efectele educaţiei 
electorale televizate de postul 
naţional. Unii observatori a- 
creditaţi de Asociaţia „Pro 
Democraţia“ erau eît pe aici 
să nu fie primiţi pe motivul 
că nu au fotografie pe legiti­
maţie — lucru cerut doar pen­
tru acreditările de presă. O- 
dată cu răsăritul soare­
lui au început să se adre­
seze Biroului Electoral de 
Circumscripţie cereri şi con­
testaţii, Unii cereau ca mem­
brilor partidului lor să li se 
permită să fie însoţiţi la ca­
bina de votare, pe motiv că 
alegătorii lor nu ştiu carte,

că lista delegaţilor acestei 
formaţiuni a sosit prea tîr- 
ziu (ultimul termen stipulat 
de lege fiind 17 septembrie — 
termen care de fapt a fost 
prelungit). S-a depus o con­
testaţie scrisă, urmînd ca, în 
cazul acceptării ei, delegatul 
să fie primit ca membru al 
comisiei secţiei de votare. 
Deşi la trei din cele patru 
secţii din Tălmaciu organele 
de pază nu erau vizibile, în 
alte două secţii preşedinţii de 
comisie stăteau în birouri se­
parate de secţiile respective 
şi nu în aceeaşi încăpere. Au 
fost necesare suplimentări de 
buletine la Mediaş, secţia de 
votare Rondola. La Zlatna, 
urna era necorespunzător si­
gilată iar în poarta secţiei de 
votare se găseau afişe electo­
rale, ca de altfel si la Alţî- 
na. La secţia 35 Sibiu o fe­
meie a încercat să voteze şi

cerere, desigur, respinsă.
în oraşul Tălmaciu unde e- 

xistau patru secţii de votare 
s-au formulat două contesta­
ţii. Prima, datată 25 septem­
brie aparţinea unui delegat al 
FSN care încă de atunci afir­
ma că în secţiile din localita­
te ar exista cite doi delegaţi 
prezenţi din partea aceleiaşi 
formaţiuni politice. Contesta­
ţia s-a dovedit însă lipsită de 
temei, acesta necunoscînd de 
fapt partidele şi formaţiunile 
participante la alegeri.

A doua contestaţie a pro­
venit de la un delegat al 
FDSN, care nu a fost primit 
de preşedintele secţiei de vo­
tare 190 nici sîmbătă la ştam- 
pilarea buletinelor, nici du­
minică dimineaţa pe motiv

pentru fiul ei care era pre­
zent doar prin buletin (dar a 
fost oprită). Şl tot aici a dis­
părut o ştampilă VOTAT. La 
secţia 28, delegatul FSN pur­
ta cu dezinvoltură insigna 
partidului său în piept în 
timp ce înainte de închidere 
garda era prinsă intr-o a- 
prinsă partidă de table. La 
ora 24 cînd centralizarea da­
telor ar fi trebuit să fie în 
toi, statisticienii nu s-au pu­
tut apuca de lucru deoarece 
imprimatele desfăşurătoare de 
care aveau nevoie nu existau. 
Se pare că faptul că duminică 
am dormit cu o oră în plus 
nu ne-a făcut să devenim ou 
mult mai eficienţi.

Marius CIIEOROIHU

Rezultate provizorii ale alegerilor 
prezidenţiale şi parlamentare

Date parţiale privind opţi­
unea alegătorilor din judeţul 
Sibiu; date centralizate de 
Biroul Electoral Judeţean Si­
biu luni, 28 septembrie, ora 
17,

Numărul de alegători în­
scrişi pe listele electorale — 
318 412; numărul secţiilor de 
votare — 351.

Din centralizarea datelor 
introduse în computer pînă 
La ora 17, din totalul alegă­
torilor potrivit listelor per­
manente de 58 626, s-au pre­

zentat la urne 45 956 alegători 
reprezentînd 78,4 la sută.

Alegeri prezidenţiale: Emil
Constanlinescu — 36,9 la suta 
din voturi; Gheorghe Funar 
— 28,2 la sută; Ion Iliescu —
21.7 la sută; Ion MânzaUt —
5.7 la sută; Caius Traian Dra- 
gomir — 4,6 la sută; Mircea 
Druc — 2,9 la sută.

Pentru Senat procentajul 
este următorul: CDR — 30 la 
sută; PUNR — 18,8 la sută;
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Redescoperirea demnităţii umane
Omul este înzestrat cu o 

demnitate unică, prin faptul 
că a fost creat „după chipul 
şi asemănarea lui Dumnezeu“, 
Prin Botez devenim fii adop­
tivi ai Tatălui Ceresc, iar prin 
hacul sfinţilor sintern îndum­
nezeiţi.

Comunismul a voit să ne je­
fuiască de demnitate, pentru 
a  ne înhăma la carul unui i- 
deal de o faraonică trufie. 
S-a servit de aberaţia evolu- 
ţionismului, minţind că ne 
tragem din maimuţă, pentru 
a ne aduce la lipsa de demni­
tate a unei maimuţe. A prac­
ticat teroarea, pentru ca să in­
sufle o frică animalică, parali­
zantă pentru impulsurile no­
bile ale sufletului. Ne-a umi­
lit prin înfometare, aruneînd 
eîte un „ciolan“ la „sărbători­
le calendarului oomundst“ şi 
«şteptînd guduraturile de ri­

goare prin presă şi prin şe­
dinţe. A căutat să vulgarizeze 
totul, pentru ca floarea sufle­
tească a demnităţii să se înă­
buşe ca intr-un noroi.

-  O P I N I I  -
A căzut, cit a căzut, în sfîr- 

şit şi comunismul. Ne-atn re­
câştigat noi demnitatea? Răs­
punsul este categoric negativ, 
în  ultimii aproape trei ani am 
asitat la o irumpere a tot ce­
ea ce a zăcut josnic şi s-a a- 
cumulat sub comunism în 
străfundurile societăţii. Ne-am 
cufundat mai mult în lipsă de 
demnitate. Oriunde întorci pri­
virile sau aţinteşti urechile eşti 
izbit de trivialitate, de porno­
grafie, de mizerie morală şl 
fizioă, de desconsiderare vio­

lentă sau batjocoritoare a 
demnităţii celor din jur. Multe 
publicaţii şi-au făcut un o- 
bicei din nesocotirea demni­
tăţii umane.

Şi totuşi, chiar în comunism 
au fost oaze de demnitate. 
Mai ales în temniţe, tocmai a- 
colo unde se părea că demni­
tatea este imposibilă, Acolo au 
rezistat şi au murit ou frun­
tea sus martiri ai credinţei şi 
ai neamului. Alţii au rezistat, 
în afara temniţei, în persecu­
ţie sau marginalizare dar fă­
ră compromisuri. Mulţi ţă­
rani şl multe mame, în ano­
nimat, au fost exemple de 
demnitate. Să ne strîngcm în 
jurul celor ce s-au dovedit 
oameni şi să redescoperim îm­
preună demnitatea umană.

Prof, dr Anton MOISIN
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STEMA SIBIULUI
Descrierea stemei Sibiului se prezintă astfel: 

pe un scut. cu un cîmp de culoare roşie, se a- 
flă două spade încrucişate, cu vîrful în jos, de 
argint, cu mînere de aur, între un triunghi cu 
vîrful în jos, din frunze de tei din aur. în par­
tea superioară a scutului se găseşte o coroană 
ou fleuroane avînd extremităţile sprijinite de 
garda spadelor. Scutul are deasupra (este tim­
brat — în limbaj heraldic) o coroană murală 
cu creneluri şi şapte turnuri.

Stema a fost acordată prin Decretul regal nr. 
2894 din 31 iulie 1930 (Monitorul Oficial nr 
171/1930).

Dacă abordăm domeniul simbolismului heral­
dic, culoarea roşie din scut reprezintă putere, 
autonomie, vitejie. Mai concret, în lumina 
veacurilor de ev mediu, Sibiul a fost un fel de 
Genevă (iar Transilvania o Elveţie) a domnito­
rilor din Ţara Românească — şi a căpeteniilor 
politice din restul Balcanilor — obligate să „ia 
drumul Apusului" din diferite motive, de la 
ameninţarea iataganului turcesc pînă la con­
flictele de interese interne. Alături de Braşov, 
Sibiul era Apusul pentru mulţi dintre aceştia 
sau, cel puţin, prima etapă. Oraşul nostru a 
fost atestat documentar în timpul papei Celes­
tin al 111-lea (1191—1193) printr-un document 
emis „in primul an al Pontificatului nostru“. 
In 1323 apar primele elemente heraldice, anu­
me cele două spade încrucişate, cu rol de a 
menţiona dreptul de judecată rezervat Sibiu­

lui şi sibienilor pentru delicte grave, mergînd 
pînă la aplicarea pedepsei cu moartea. Acest 
Jus Gladium, cum mai era el numit, era re­
zervat în majoritatea teritoriului transilvan 
voievozilor sau (după 1541) principilor. în 1404 
apare pe stemă triunghiul de frunze de tei ca­
re atesta, de asemenea, dreptul de judecată a] 
oraşului. Anul 1494 (în curînd, jumătate de mi­
leniu de atunci!) îmbogăţeşte stema cu acea 
coroană din partea superioară, aşezată (heral­
dic) în treimea superioară a scutului. Rolul a- 
cestei coroane este acela de a întări drepturi­
le şi libertăţile obţinute de oraşul Sibiu de-a 
lungul veacurilor. Profit de acest prilej pen­
tru a încerca să elimin o confuzie inoculată cu 
bună ştiinţă de comunişti în mintea elevilor de 
alaltăieri şi de ieri. Echivalentul medieval 
pentru drepturi obţinute este cel de privilegii; 
cu alte cuvinte stema Sibiului şi/sau simbolu­
rile heraldice ale acesteia, luate separat, ne a- 
rată un proces de obţinere a unor drepturi, ca 
urmare a meritelor locuitorilor acestui oraş, a 
(creşterii) importanţei acestuia de-a lungul 
timpului. Şi încă ceva: cu cît stema unui per­
sonaj istoric, a unui oraş ori a unei ţări este mai 
sobri cu atît este mai veche şi mai de vene­
rat. A se vedea sobrietatea corbului Corvineş- 
ti'lor de Hunedoara şi stema Sibiului ca să ne 
rezumăm la cit mai puţine exemple.

Constantin ITTU

A M B U L A N T A . . .
Vă gîndiţi probabil la ti­

tlul filmului care ne-a fer­
mecat, de pe micile ecrane, 
cu cîtva timp în urmă. Nu, 
maşina din imagine nu are 
nici o legătură cu celebra pe­
liculă. Este vorba de cu to­
tul altceva: un act de dona­
ţie pe care ne grăbim să-l 
consemnăm datorită impor­
tanţei sale.

Domnii dr. Gerrit Karssies 
(asistent şef Ia Centrala Sal­
vării din Amsterdam) şi dr. 
W.E. Stormikliniek (din Rot- 
tterdam, reprezentant al So- 
cicăţii Europene de Contra- 
cepţie), nu sínt la prima vi­
zită în România. în urmă cu 
doi ani ei au constatat că la 
Sibiu e nevoie de ajutorul lor. 
Astfel în Olanda cei doi s-au 
hotărît să obţină o ambulan­
ţă pentru România, reuşind 
să o cumpere cu banii strînşi 
de la Amstelveen, iar dota­
rea a fost înlesnită de cîţiva 
particulari. Vineri această 
maşină a făcut turul de i- 
naugurare al Spitalului Ju­
deţean Sibiu. Să menţionăm 
că dotarea este ultramodernă, 
cele două tărgi demontabile 
pot as'gurn două urgenţe si­

multan, iar cei care vor lu­
cra cu această maşină vor a- 
vea de învăţat cum să o stă- 
pînească. Pe lingă această 
ambulanţă s-a mai donat spi­
talului aparatură şi dotare 
completă pentru încă două 
maşini.

După toate estimările, cu o 
verificare periodică prin ser­
vice şi o îngrijire corespun­
zătoare, maşina poate func­
ţiona încă 10 ani cel puţin.

Dl. dr. Băcilă — directorul 
Spitalului sibian, a mulţumit 
pentru această donaţie în nu­
mele său, al Spitalului şi al 
Direcţiei Sanitare şi. nu în 
ultimul rînd, în numele bol­
navilor care vor beneficia de 
acest ajutor, adăugind în în­
cheiere: „Sperăm să ne schim­
băm puţin statutul de bene­
ficiari şi pentru un viitor 
foarte curînd să devenim par­
teneri. Sperăm că dumnea­
voastră veţi fi o punte de le­
gătură între Spitalul Judeţean 
şi instituţiile din Olanda“.

încă o dată, mulţumim O- 
landa!

Gabriela BĂLAN
Foto: R. B \I.JNT

Şi poliţiştii s ín t înjunghiaţi,
nu-i a ş a ?

Viaţa de zi cu zi din Ro­
mânia a devenit excesiv de 
„colorată“ în vremea din ur­
mă. Dacă agitaţia creată de 
campania electorală este de 
înţeles, în schimb este de-a 
dreptul alarmantă prolifera­
rea violenţei. Criminalitatea 
a trecut de orice închipuire. 
Pînă şi viaţa poliţiştilor este 
periclitată. Spre argumenta­
rea acestei afirmaţii o să vă 
amintesc cele două celebre — 
din păcate — cazuri petrecu­
te în luna septembrie a.c.

în zorii zilei de 9 septem­
brie la discoteca „Vox Maris" 
a avut loc o altercaţie intre 
un ţigan şi un plutonier de 
poliţie. A fost seînteia care a 
declanşat grozăvenia. Şi ţi­
ganul şi poliţistul au primit 
întăriri. Astfel s-a ajuns ca 
zece ..samurai“ tuciurii, în 
frunte cu Ion Titişor zis şi Fa­
ne Spoitorul, să atace cu to­
poare, cuţite şi săbii „Ninja“ 
trei poliţişti. „Ninjalăul“ Fa­
ne Spoitoru nu s-a oprit la 
somaţia locotenentului de po­
liţie X (numele său nu a fost

făcut cunoscut din motive 
lesne de înţeles). Mai mult 
chiar, Fane Spoitoru l-a lo­
vit cu sabia pe locotenent. 
Dacă acesta nu ar fi parat 
cu mîna stingă, din reflex, 
lovitura de sabie, ar fi fost 
descăpăţînat. în cădere, poli­
ţistul a golit încărcătorul pis­
toletului în trupul agresoru­
lui. Grav răniţi, agresatul şi 
agresorul, au fost internaţi în 
spital.

Al doilea caz s-a petrecut 
joi, 17 septembrie, în comu­
na Gura Vadului din judeţul 
Prahova. Mircea Marin, du­
pă o ceartă cu părinţii, s-a 
dus acasă la sergentul major 
de poliţie Viorel Gangu şi l-a 
spintecat pe acesta cu o ba­
ionetă. Sergentul major Ma­
rian Iancu, aflat în vizită la 
colegul său, a sărit în apăra­
rea lui. A fost şi el spintecat, 
reuşind totuşi să tragă trei 
gloanţe în agresor. Viorel 
Gangu a murit, iar cuţitarul 
Mircea Marin şi poliţistul 
Marian Iancu sínt în stare 
foarte gravă.

Dacă nici poliţiştii nu mai 
sínt în siguranţă, dacă nu se 
vor lua hotărîri de urgenţă 
care să confere puteri spori­
te poliţiştilor aflaţi în exer­
ciţiul funcţiunii, banditismul 
va deveni o cumplită realita­
te a României contempora­
ne, transformînd viaţa noas­
tră intr-un infern.

Ovid iu TOMULEŢIU

Mai există valori? U n  p a r a d is  „ n e n e g o c ia b il"

C alen dar c re ş tin

Stau de multe ori, mai a- 
les spre seară, aşezat pe pra­
gul Casei Podarului din Mu­
zeul Civilizaţiei Populare şi 
privesc arcul de orizont care 
se deschide în faţa mea ca o 
gură de rai. Soarele taie o 
fîşie de flacără în pînza ar­
gintie a lacului pe luciul că­
ruia plutesc cîteva bărci albe, 
asemănătoare unor pescăruşi 
poposiţi aici dintr-un zbor 
lung cît infinitul. în stînga, 
peste întinderea de papură 
dată în ruginiu, aripile imen­
se ale morilor de vînt macină 
amurgul gălbui-roşiatic al 
începutului de toamnă.: Mai 
departe, în dreapta şi stînga, 
morile de apă, gospodăria de 
pescar şi cherhanaua de la 
Mahmudia, fintîna cu vîrtej 
şi, în spatele ei, hanul din 
Bătrîni. Totul ca un univers

care şi-a mutat axul existen­
ţei dinspre infinitul gol spre 
fiinţă şi care generează un 
sentiment de statornicie, de 
revenire la matcă, de linişte 
al spiriului. Ca şi cum istoria 
şi-ar fi întors oiştea dinspre 
drumul care duce la autodis­
trugere către un nou cîmp de 
evoluţie. Pare că viaţa devi­
ne din nou posibilă, în ciuda 
degradării ei accelerate prin 
care ni se prezintă în peri­
metrul acţiunii cotidiene.

Sínt atîtea lucruri care ni 
„se dăruie fără să se împar­
tă“, cum spune filosoful, iar 
noi parcă nu ştim să le pre­
ţuim îndeajuns. între acestea, 
desigur, şi peisajul încărcat 
de reverberaţii cosmice al 
Muzeului din Dumbrava, un­
de mitul umblă cu picioare 
desculţe şi unde statornicia

Şfînta Biserică prăznuieş- 
te în a 29-a zi din septem­
brie praznicul Cuviosului 
Chiriac Sihastrul.

Tot azi pomenirea Sfin­
ţilor Mucenici Dada-Gov- 
dela şi Casdoas (sec. IV).

VZ.W .t\V/AVAW .V.W Z.VAW W A,AW.VAVA\V.V.

PROGRAM

Marţi, 29 septembrie 1992

7,00 Programul Televiziunii 
Naţionale din Republica Mol­
dova. 10,00 Actualităţi •  Me­
teo. 10,20 Calendarul zilei. 
10,30 Super Channel. 12,10 Ci­
ra de muzică. 13,00 Interfe­
renţe. 13,30 Muzica pentru 
părinţi 14,00 Actualităţi •  
Meteo. 14,20 Muzica pentru

toţi. 14,50 Avanpremieră TV. 
14,55 Preuniversitaria. 15,30 
Cursuri de limbi străine. 16,00 
Convieţuiri. 17,00 Actualităţi. 
17.05 Repere transilvane. 17,35 
Salut, prieteni! 18.25 Fotbal: 
Steaua — Bohemians Dublin. 
20,20 Actualităţi. 20,50 Sport. 
21,00 Alegeri ’92 — dezbate­
re. 22,00 Telecinemateca. 
„Goana după aur“ (SUA, 1925). 
23,40 Actualităţi. 24,00 închi­
derea programului.

Sculptură din Muzeul Ci­
vilizaţiei Populare „AS- 
TRA“

Foto: R. BÁLINTI

nu e o simplă poveste de 
demult. Pe aleile lui şerpuind 
printre casele şi gospodăriile 
unde cîndva părinţii noştri au 
scris o filă de istorie prin 
care, de fapt, putem exista în 
prezent ca români cu conşti­
inţa întreagă, păşesc şi silue­
tele timpului devenit, în aju- 
rul acelui axis mundi, cu va­
loarea axiologică, realitate 
palpabilă. Trăim mai departe 
prin ceea ce putem adăuga 
fiinţei noastre dintr-un topos 
arhetipal şi dintr-o reciclare 
semnilicativă a duratei.

La acest gînd dătător de 
certitudine existenţială se a- 
daugă existenţa in sine a na­
turii, ca o dimensiune uma­
nizată între reperele căreia 
trupul şi sufletul mai pot în­
că respira liber.

Pădurea s-a aplecat spre 
toamnă,frunzele stejarilor ca­
pătă şi ele culori stinse şi se 
pregătesc să-şi încheie ciclul 
de fiinţare mitică sub aripa 
eternităţii. Lacul tremură în 
fişia de raze pe care soarele 
le ţese, eminescian, în oglin­
da apei. .Cîteva lişiţe ies din­
tre trestii şi pornesc într-o 
procesiune plutitoare spre 
malul celălalt. De sub tremu- 
rul mărunt al valurilor se 
înalţă din cînd în cînd spi­
rala cîte unui peşte vînînd 
zborul zigzagat al ultimei ge­
neraţii de libelule. Soarele 
dîn apă ţese îndată în jurul 
lor cîte o' diademă de aur.

E o linişte ca în prima zi 
a genezei. Numai cîntecul u- 
nor păsări întîrziate şi, de la 
o anumită oră, orăcăitul 
broaştelor sparge pînza tăce­
rii sub care se derulează în 
veşnicie mersul unei lumi din 
ce în ce mai puţin posibile. 
O lume a permanenţei, a tra­
diţiei nostalgice, a copilăriei. 
Sîntem, oare atît de înaintaţi 
în eroare îneît să n-o mai 
ştim merita?

Vasile AVRAM
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„Sper ca alegerile să conducă la o 
însănătoşire a societăţii rom âneşti“

Interlocutorul meu se nu­
meşte. Hie Revnic, are 25 de 
ani] lucrează ca sudor la S.O. 
„Retezat' S.A. Sibiu. Convor­
birea ce urmează am purta­
t-o sîmbătă, 26 septembrie, 
deci cu o zi înainte de ale­
geri.

— Ce aştepţi de la alege­
rile din 27 septembrie?

— In primul rînd să scă­
păm de Iliescu.

— De ce?
— Cum de ce? Răspunsul 

îl poţi afla de la oricine. . .
— Fii mai precis, te rog.
_  N-aş putea să spun de­

cit ce spune aproape toată lu­
mea: Iliescu. Parlamentul şi 
cele două guverne, Roman şi 
Stolojan, ne-au dus la sapă 
de lemn. Iliescu mai are şi 
tupeul să candideze atît la 
preşedinţie, cit şi la un loc 
în Senat, în loc să-şi pună 
cenuşă în cap.

— Cine crezi că va cîştiga 
alegerile prezidenţiale? Dar 
cele parlamentare?

— Emil Constantinescu şi

Duminică, 27 septembrie, o 
zi cu însemnătate şi greutate 
deosebită pentru electoratul 
sibian, chemat în faţa urne­
lor să-şi exprime opţiunii® 
pentru noua democraţie. Chiar 
din primele ore ale dimineţii, 
pe străzile oraşului se puteau 
întîlni alegători. După doi

Convenţia Democratică.
— în cită vreme apreciezi 

că se va îmbunătăţi, cît de 
cît, viaţa noastră, după ale­
geri?

— In nici un caz prea re­
pede. Poate. . .  peste un an.

— Cum merge treaba la în- 
trepriderea la care lucrezi 
(S.C. „Retezat“ S.A. — n.n.)?

— Merge. Principalul este 
că avem de lucru.

— Ce ţi-ai fi dorit să faci şi 
nu poţi din cauza situaţiei 
grele în care ne aflăm cu to­
ţii, în aceşti ani de după Re­
voluţie?

— In ceea ce mi-aş dorj să 
făptuiesc nu are importanţă 
în primul rînd nivelul de trai. 
îmi doresc atîtea. . .  Şi apoi, 
cred că încă nu ne-am reve­
nit pe deplin (foarte mulţi 
dintre noi) după „hibernarea“ 
in care ne refugiasem înainte 
de Revoluţie...

— Care este evenimentul (de 
după răsturnarea lui Ccau- 
şescu) care a avut urmările 
cele mai grave pentru noi ro­
mânii?

preşedinte Goga Gheorghe — 
am constatat cunoaşterea de 
către toţi membrii comisiei a 
îndatoririlor pe care le-au a- 
vut, un comportament civili­
zat în relaţiile cu alegătorii, 
a desfăşurării în bune condi- 
ţiuni a numărătorii voturilor.

Iată cîteva date oficiale —

A fost o zi care poate 
însem na mult

ani şi ceva atmosfera s-a 
schimbat substanţial, pati­
mile şi etichetările poli­
tice au fost înlocuite cu 
buna cuviinţă şi matu­
ritate electorală. La secţiile 
de votare, de unde lipseau 
politrucii joviali de altă dată, 
sau băieţii cu „timpanele dez­
voltate“, pregătite după pu­
teri şi necesităţi, comisiile e- 
lectorale îşi întîmpinau ale­
gătorii dîndu-le informaţiile 
necesare, pentru buna desfă­
şurare a votării. Dacă, acum 
doi ani suspicunea îşi făcea 
loc cu putere, în ceea ce pri­
veşte corectitudinea, acum la 
secţiile de votare pe care 
le-am vizitat, domnea încre­
derea.

Am întîlnit, în faţa secţii­
lor, alegători veniţi să-şi ex­
prime opiniile aşteptînd şi 
purtînd discuţii civilizate, că- 
utîndu-se pe listele electorale, 
sau consultînd modalitatea 
tehnicii de votare.

La secţia de votare 70 —

de la această secţie — rezul­
tate din procesul verbal în­
tocmit în prezenţa tuturor 
membrilor comisei.

Pentru preşedinte: I. Ilies­
cu — 224 voturi exprimate; 
E. Constantinescu — 396 vo­
turi; Gh. Funar — 215 voturi; 
I. Mînzatu — 75 voturi; C. 
Dragomir — 55 voturi; M. 
Druc — 30 voturi.

La Senat situaţia se pre­
zintă astfel: Convenţia Demo­
cratică — 352 voturi; PUNR 
— 154 voturi; FSN — 112 vo­
turi; FDSN — 81 voturi; PRM 
68 voturi.

Pentru Camera Deputaţilor: 
Convenţia Democratică — 
304 voturi; PUNR — 136 vo­
turi; FSN — 114 voturi;
FDSN — 101 voturi.

Aşadar, o duminică a re­
deşteptării naţionale, care 
poate să propulseze ţara spre 
o democraţie reală, sau să ne 
întoarcem de unde am plecat.

M. HALOMI R

— Apreciez că au fost mai 
multe evenimente grave: re­
zultatele alegerilor din 20 mai 
1990, Piaţa Universităţii, cu 
tot ce a fost sublim şi cu bar- 
bariada din 13-15 iunie, mine- 
riadele şi banditismul deghizat 
în ceea ce „conducerea“ a nu­
mit „reformă“.

— Apreciezi că eventuala 
înfrîngere în alegei a lui Ili­
escu şi a forţelor conservatoa­
re va avea consecinţe poziti­
ve? Care vor fi acestea?

— In primul rînd vor fi 
consecinţele pe plan moral. 
Societatea se va însănătoşi. Ne 
va da forţe proaspete, senti­
mentul că am scăpat de tică­
loşi şi potlogari. Abia apoi vor 
urma consecinţele pe plan 
material. Cel mai mult va 
conta faptul că nu mai de­
pindem de comunişti şi că ei 
nu mai au puterea politică, 
deci nu vor mai putea să ne 
hotărască soarta!

A consemnat 
Ovidiu TOMULET1U

„Superlativele" săptămînii trecute 

Penlru liniştea noastră!
•  Dl. Florin Brătescu avea, 

joi seara, încă un set de în­
trebări pentru candidaţii la 
preşedinţie, dar a dat alt curs 
emisiunii tv. Oricum, noi le 
publicăm. •  Ţiganii din Ro­
mânia au rege. Preşedintele 
ţării este inferior sau superior 
acestuia? •  Dacă nu ies pre­
şedinţi, ce-au de gînd să fa­
că? •  Ce argumente cred că 
au alegătorii care nu îi vor 
vota? •  Din setul de întrebări 
pentru dl. Ion Iliescu: •  Dacă 
alt candidat ar fi avut trecu­
tul lui, ce reproşuri i-ar fi fă­
cut azi? •  îl Va menţine pe 
Măgureanu la S.R.I., sau s-a

Cine se tem e de cîini?
In  ziua de 27 septembrie a.e. 

preşedintele Secţiei de vota­
re nr. 15, dl. Chelemen Şte­
fan, în  urma cererii de a veni 
cu urna volantă la dl. Goghi- 
ţă Bujor Vasile, domiciliat pe 
str. Vişinilor nr. 1, nu a dat 
curs cererii deşi i s-a comu­
nicat că e aşteptat pînă la o- 
ra 24. Erau la această adresă 
două persoane, care nu se pă­
ţeau deplasa (bolnave amîn-

Rez uitatele 
alegerilor

(urmare din pag. I)

FSN — 12 la sută; FDSN — 
7,4 la sută; PRM — 3,6 la su­
tă •„ PNb — 3,4 la sută; MER 
— 4,5 la sută; PDAR — 3 la 
sută; UDMR — 3,4 la sută, 
restul partidelor obţinînd un 
procentaj mai mic de 3 la su­
tă.

Pentru Camera Deputaţilor
procentajele sínt următoare­
le: CDR — 27,1 la sută; PU 
NR — 15,9 la sută-, FSN — 
10,5 la sută; FDSN — 10,4 la 
sută; MER — 3,8 la sută; FD 
GR — 3,2 la sută; PNb — 4 
la sută; UDMR — 3,3 la sută; 
PRM — 2,9 la sută, restul de 
partide obţinînd procentaje 
nesemnificative.

ţ :-;
........

două): soţia domnului Goghi- 
ţă şi soacra sa în vîrstă de 85 
de ani.

Dl. Chelemen l-a întrebat 
pe dl. Goghiţă dacă are cli­
ne; acesta l-a lămurit- că nu 
are. Dar preşedintele secţiei 
tot nu a venit, şi nici nu a 
trimis pe cineva din mem­
brii biroului de votare, cum 
era legal, cu urna. I s-a adus 
la cunoştinţă că şi la alegeri­
le locale din februarie s-a în- 
tîmplat acelaşi lucru. Degea­
ba!

Deh! Teama de cîini a fost 
mai puternică.

Noi ne întrebăm însă cite 
cazuri de neprezentare cu ur­
nele volante vor fi fost?

Florin OANCEA

P-S.; La închiderea ediţiei 
un telefon de la dl. Dumitres- 
cu Gheorghe (handicapat lo­
comotor de 10 ani, domiciliat 
pe str. Tribunei nr. 26, etaj I, 
ap. 12) ne-a adus la cunoştin­
ţă că şi doamna Andrei Vic­
toria, preşedintele Secţiei de 
votare nr. 32 nu a dat curs 
apelului de a-i trimite urna 
volantă. Dl. Dumitrescu sus­
ţine că atît vecinii cît şi prie­
tenii i-au confirmat faptul că 
în tot cartierul n-a fost tri­
misă deloc urna volantă.

gîndit la altă persoană? •  Aţi 
fi acceptat înainte de 1989 
funcţia lui Ceauşcscu? •  Din 
întrebările pentru dl. Emil 
Constantinescu: •  Cîţi foşti 
membri de partid preconizaţi 
să fie cooptaţi în viitorul gu­
vern? •  Cunoaşte prevederile 
art. 148 din Constituţie, privind 
interzicerea modificării formei 
de guvernămînt? •  întrebări 
care îl vizau pe dl. Gheorghe 
Funar: •  Ce limbi de largă 
circulaţie cunoaşte? •  Dacă 
va ieşi preşedinte şi nu va 
reuşi unirea pe cale diploma­
tică, va recurge Ia arme? •  
Să explice mecanismul econo­
mic prin care se pot obţine cî­
teva miliarde de dolari pen­
tru revigorarea economici na­
ţionale. Dar concret! •  Cît de 
concreţi au fost „cei şase sa­
murai“ de joi seara, aţi văzut 
dv ... •  în pregătirea propri­
ei campanii, dl. Victor Surdu 
a afirmat: „îmi plac femeile 
şi şpriţul şi n-o să mă las de 
ele decit cînd mă vor lăsa e- 
le pe mine“. De acord, dar ar 
trebui modificată sigla parti­
dului său. •  La mitingul 
P.S.M. de la „Arenele Roma­
ne", scriitorul Paul Anghel a 
spus: „Ce bine e că Arenele 
Romane sínt goale!“; „Trezi­
rea României a început aici“; 
„P.S.M. işi asumă performan­
ţele poporului român“. Dacă 
n-ar fi fost scriitor, oare ce-ar 
mai fi spus •  Dintr-un interviu 
al d-lui Funar: „La mine în 
bloc în vreo şapte-opt aparta­
mente locuiesc maghiari şi ne 
înţelegem foarte bine. De alt­
fel, ei m-au ales (?) pentru că 
trebuie să vă spun, eu sínt o- 
bişnuit cu preşedinţia. Sínt 
preşedinte de bloc de vreo 12 
ani“ (subi, n.) •  Din campa­
nia P.D.A.R. la radio: „Majo­
ritatea ţăranilor sínt ţărani“ 
(?!) •  Tot la radio, ministrul 
justiţiei, dl. Mircea Ionescu 
Quintus: „Am stat mult pînă 
m-am hotărît să vorbesc ..
A stat puţin, în comparaţie cu 
timpul scurs de cînd ne-a a- 
nunţat punerea pe rol a Pro­
cesului comunismului. . .  •
D-na Elena Voinea, redactor 
la Actualităţi, făcea campanie 
electorală în 27 septembrie, o- 
ra 13,55, la canalul televiziunii 
franceze TV 5: „Sper ca dl. 
Iliescu să aibă şanse. . .  cu 
toate că a pierdut din încre­
dere ..., fieful său principal 
este în provincie, în special 
în mediul rural“. •  Fiind ches­
tionat la ce întrebare ar fi 
vrut să răspundă, dl. Iliescu 
ne-a indicat următoarea: „Ci­
ne este, domniile, acest Ilies­
cu şi cam ce reprezintă el ca 
persoană?!. Răspunsul nu l-am 
aflat, încă . ..

Andrei ILENI

Dă-ne doamne m in tea...
Secţia de votare nr. 5 (Şcoa­

la nr. 12 — Piaţa Cluj).
Număr de alegători înscrişi 

pe liste — 1 547. Prezenţi la 
vot —1 040. De prisos să mai 
adaug faptul că listele sínt 
nereactualizate, ba, mai mult, 
unii cetăţeni deşi au figurat 
pe listele alegerilor din fe­
bruarie au avut surpriza de 
a nu se regăsi pe cele de a- 
cuţji- Mă rog, d’ale alegerilor! 
Secţia s-a închis .la ora. 21,00.

Cred că este interesant de 
aflat cum au votat alegătorii 
înscrişi pe listele acestei sec­
ţii. Pentru alegerea preşedin­
telui; Emil Constantinescu — 
376 voturi; Ghorghe Funar — 
232; Ion Iliescu — 194; Ion 
Mânzatu — 67; Mircea Druc
— 70; Caius Traian Dragqmir
— 49. Pentru Senat: CDR —
376; PUNR — 131; FDSN — 
83; FSN — 87; UDMR — 28; 
MER — 41; PRM — 55;
ş.a.m .d.

Din păcate îmi lipsesc re­
zultatele voturilor pentru Ca­
mera Deputaţilor. Oricum, ele 
nu pot fi mult diferite de ce­
le pentru Senat.

Ce ar fi de remarcat? At­
mosfera civilizată — fără in­
cidente semnficative — şi se­
riozitatea cu care se pare că 
sibienü âu tratat alegerile.

Şi un amănunt, poate nu 
întîmplător: în locul unde 
înainte era. agăţat tabloul lui 
Ceauşescu se află acum o i- 
coană. Semnificativă rocadă! 
Mai ales că după ce am vi­
zionat rezultatele sondajelor 
de opinie IRSOP—INFAS, 
mi-am zis că mulţi români 
vor avea nevoie să ceară: „Şi 
dă-ne nouă Doamne mintea 
a’ de pe urmă“. Şi poate că 
Dumnezeu se va îndura de

Naialia DROG
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PIERDERI

•  Pierdut legitimaţie de 
serviciu, eliberată de I.P.I.M. 
Sibiu pe numele Păuşan Pa- 
raschiva. O declar nulă.

(1341)
•  Pierdut autorizaţie pro­

vizorie de electrician, elibe­
rată de F.R.E. Sibiu, pe nu­
mele Micu loan, seria 2550/ 
1990, O declar nulă. (1345)

•  Pierdut în zona Ştefan 
cel Mare, str. Negruzzi, str. 
Negoi căţel negru lăţos. Re­
compensă. Telefon 92/43 23 15.

(1344)
Pierdut cîine Dalmaţian 

alb ou pete negre. Aducă­
torului sau pentru Infor­
maţii valabile — recom­
pensă. Telefon 4155 03. 

____________________(1343)
VINZARI-eUMPARARI

•  Vînd loc de veci cu crip­
tă, convenabil, în Turnişor. 
Telefon 941/1 32 62 (1342)

•  Vînd butelie aragaz. Te­
lefon 42 12 03 sau 43 13 73.

(1346)
•  Vînd mobilă, congelator. 

Familia Köbér, str. LivUi Re- 
breanu 13, orele 7—10.

(1332)
•  Cumpăr sobă de gătit pe

gaze. Telefon 4181 08 (dimi­
neaţa) sau 42 44 41 (după- 
amiaza). (P.G.)

DIVERSE

TAVI REISEN trans­
portă persoane cu autoca­
re „Ncoplan", pachete, lăzi 
pînă Ia Köln. Telefon 92/ 
431157; 4312 95. (1317)
'  GERMAN EXPRESS vă 
invită în Germania cu au­
tocarul, fn 30 septembrie, 
12, 21, $1 31 octombrie a.c. 
Telefon 44 46 48. (1220)

Societatea comercială

„SIMARO -  SIB“ S. A. Sibiu,
scoate la vînzare:

ATELIERUL TÎMPLARIE Mediaş, jud. Sibiu.

Documentaţia de vînzare poate fi procurată con- 
tra-cost de la sediul S.G. „SIMARO-SIB“ S.A., stra­
da Morilor nr, 17 B.

Garanţia de participare este de 1 milion leîşî  va 
fi depusă la G.E.G. Sibiu, pe numele Societăţii co­
merciale „SIMARO-SIB“ S.A. Sibiu.

Licitaţia se va desfăşura în data de 8 octombrie 
1992, la ora 10, în localitatea MEDIAŞ, str. Stadio­
nului nr 53, judeţul SIBIU,

— 405 —

Cercuri tehnico-aplicaţive
CLUBUL SINDICATULUI LIBER 
.INDEPENDENTA“ din SIBIU

str. Avram Iancu nr. 10,
ANUNŢĂ DESCHIDEREA,

înccpînd cu data de 15 octombrie 1992, a următoa­
relor cercuri, cu o durată de 6 luni;
•  CERC DE DACTILOGRAFIE ŞI SECRETA­

RIAT;
•  CERC DE STENOGRAFIE;
•  CERC DE CROITORIE;
•  CERC DE DEPANARE RADIO ŞI TV (aib-ne- 

gru şi color);
•  CERC DE CONTABILITATE SOCIETĂŢI CO­

MERCIALE (de stat şi private);
•  CERC DE BUCATARI-COFETARI
•  CERC DE OSPÄT ARI-B ARM ANI;
•  CERC DE LIMBA ENGLEZA;
•  CERC DE LIMBA GERMANA;

Cursurile se pot frecventa concomitent la mai mul­
te cercuri. La terminare se primeşte ADEVERINŢA 
DE ABSOLVIRE.

înscrieri şi relaţii la Clubul „Independenţa“ din 
Sibiu, str. Avram Iancu nr. 10 (vizavi de Farmacia 
nr. 125), între orele 8—12 şi 15—18 sau la telefon 
43 19 13 pînă la data de 15 octombrie 1992 

Amintim că s-au înregistrat deja numeroase în­
scrieri şi ca încă mai sínt locuri la cursurile mai sus 
enunţate.

— 403 —

IM A G O L O G IA  P O P O A R E L O R  ( i ? )
în decembrie 1989 poporul 

român a semnat o poliţă în 
alb; în euforia de atunci po­
porul acordase toată încrede­
rea noilor conducători ai sta­
tului. Puţini s-au gîndit la 
răzbunare şi tot puţini doreau 
o „vînătoare de vrăjitoare“; 
cei mai mulţi eram mulţu­
miţi că vom începe o viaţă 
nouă, pe care o credeam 
prosperă. N-a fost să fie aşa! 
Puterea a destabilizat întrea­
ga viaţă economică şi socială. 
À acordat măriri de salarii, 
fără acoperire, ieşirea din ţa-, 
ră, în mod ilegal a avuţiei 
naţionale, reducerea săptămî- 
nii de lucru. A urmat la lo­
curile de muncă o anarhie de 
neînchipuit, „înainte". S-a 
privatizat comerţul cu amă­
nuntul, dar marfa s-a luat de 
la stat şi s-a vîndut la supra- 
preţ cu aşa-zisul „adaos co­
mercial“ etc. Cea mai gravă 
deficienţă (ce s-a comis în 
mod conştient) a fost că nu 
s-a făcut reforma monetară şi 
nici lichidarea datoriilor în­
treprinderilor. „Foştilor“ le-au 
fost create facilităţi de îmbo­
găţire; ei vor deveni noii ca­
pitalişti. Toate acestea, căro­
ra U s-au însumat mineriade- 
le, au contribuit la crearea u- 
nei noi imagini — nefastă şi 
ea — a ţării.

în statele care aa ajuns să 
fie conduse de către extre­
mişti adesea se crează o fa­
ţetă a populaţiei, după chi­
pul şi asemănarea lor. împă­
ratul antropofag Bokasa, prie­
tenul lui Nicolae Ceauşesca, 
a asasinat sute de copii nevi­
novaţi. La noi N. Ceauşescu 
a asasinat conştiinţa poporu­
lui. Recent, mass-media a re­
latat cum actualul preşedinte 
al României, dl. Ion Iliescu, 
a agresat un cetăţean la Con­
stanţa, pentru că acesta a

fe&matii
l£x|»ozifie
WILLIAM

HOGARTH
Astăzi, începînd cu ora 12, 

la Muzeul Brukenthal va avea 
loo vernisajul expoziţiei Wil­
liam Hogarth.

Ziua
pensionarilor

Data de 1 octombrie 1992 
este Ziua pensionarilor de 
vîrsta a treia. Gu această o- 
cazie, Fanfara militară va da 
un concert in parcul „Sub 
Arini* la  ora 15. Intrarea este 
liberă.

Cancerul 
de Cernobîl
După o statistică publicată 

de către Ministerul Sănătăţii 
din Bielorusia, la Minsk, du­
pă catastrofa nucleară de la 
Gemobîl numărul canceroşi­
lor tiroidieni diagnosticaţi la 
copiii acestei republici trec 
de media de 4 persoane pe 
an (cît era în 1986) la 56 bol­
navi, în 1991. Şi specaliştii 
cred că această înmulţire în­
fiorătoare a unei afecţiuni, 
de .altfel foarte rară, va con­
tinua încă mulţi ani în viitor. 
(Fabien Gruhier — J te  Nou­
vel Obsservateur“)

strigat un slogan împotriva 
sa. Ulterior, consilierul d-lui 
Iliescu, dl. Mironov, străin de 
etnia noastră, ne-a asigurat 
că în decurs de o lună în Ro­
mânia se va dezlănţui un răz­
boi civil. Cazul prezintă o 
gravitate deosebită. Dacă 
d-lui Iliescu i-au slăbit nervii, 
securitatea României este în 
primejdie. O diversiune, o 
provocare sau un simplu in­
cident la hotarul ţării şi pre­
şedintele României, avînd ner­
vii zdruncinaţi, ar putea de­
clanşa un război cu unul din­
tre vecinii noştri. Consecin­
ţele ar fi imprevizibile . . .

Preşedintele ţării, membrii 
guvernului, parlamentarii, 
prefecţii şi primarii trebuie 
să fie oameni întregi la min­
te, cu nervii tari, să fie cin­
stiţi şi lipsiţi de prejudecăţi; 
măsurile luate de aceştia tre­
buie să fie legale şi mai pre­
sus de orice dogmă reacţio­
nară.

România, această insulă de 
latinitate, nu a trăit şi nu tră­
ieşte izolată. Dintre vecini, 
cele mai mari dureri de cap 
ni le-a dat Rusia (pînă în 1991 
— URSS). în decursul veacu­
rilor Rusia ţaristă şi apoi 
URSS-ul bolşevic, ne-a încăl­
cat teritoriul, ne-a uzurpat 
drepturile, cu o cruzime de 
neimaginat. Uzurparea s-a e- 
xercitat şi asupra altor state: 
Polonia, Ucraina, statele din 
Caucaz, Japonia, Finlanda 
etc. De la fiecare Rusia a a- 
caparat teritorii care nu i se 
cuveneau nicicum. în 1736 ar­
mia rusească a invadat Mol­
dova, în 1739 ţarina Ana a 
fost proclamată doamna Mol­
dovei, pe care de altfel a şi 
pierdut-o în scurt timp. în 
1768 ruşii au ocupat din nou 
Moldova, însă în 1774 după

Sarajevo — Centrul lupte­
lor din Bosnia s-a mutat de 
la Sarajevo, spre nordul ţă­
rii. Au fost auzite, duminică, 
unele focuri de arme auto­
mate în sudul şi estul capi­
talei Bosniei. Aeroportul a 
fost din nou deschis traficu­
lui. întorşi din oraşul Banja 
Luka, ocupat de sîrbl, Vance 
şi Owen, cei doi trimişi spe­
ciali, au confirmat că politi­
ca de purificare etnică dusă* 
de sîrbi, continuă, masacrînd 
populaţia musulmană. Există 
ştiri că 3 000 de musulmani 
au fost masacraţi în lagărul 
sîrbesc de la Brsko. In Bos­
nia se înregistrează cteenlrl 
ale musulmanilor nu numai 
cu sîrbii, ei şi cu croaţii. Ca 
New York, premierul iugo­
slav Panici, a solicitat ca ţa­
ra sa să primească autoriza­
ţia, în ciuda embargoului, să 
Unporte petrol, fiind necesar 
în scop umanitar, nu numai 
ca şi combustibil, dar şi acum 
în apropierea iernii, pentru 
încălzitul locuinţelor.

FLASH
•  încordare ruso-gruzină. 

întors de la New York, unde 
a participat la lucrările Adu­
nării Generale a O.N.U, şe­
ful statului gruzin, Şevard-

pacea de la Kuciuk-Kainargi 
ţarina Ecalerina a restituit 
Basarabia. în 1772 Austria, 
Rusia şi Prusia împart între 
ele Polonia. în 1792 Rusia îşi 
extinde teritoriul pînă la Nis­
tru. în  1812 imperiul ţarist 
răpeşte Basarabia, pe care a 
pierdut-o statul rus, aflat în 
dezmembrare în 1918. Ca ur­
mare a tratatului Ribbentrop- 
Molotov România pierde din 
nou Basarabia în 1940, dar şi 
nordul Bucovinei şi ţinutul 
Herţa. în 1989 Uniunea So­
vietică a recuzat tratatul 
Ribbentrop-Molotov. în 1991 
colosul sovietic s-a dezmem­
brat.

Iuda din Chişinău, Mircea 
Snegur, a vîndut tărîmul şi 
poporul său pentru un blid de 
linte. împreună cu Ruţkoi şi 
alţi bolşevici din Moscova 
s-au folosit de transfugul 
Smirnov, cu ajutorul căruia 
au declanşat un veritabil răz­
boi în zona Nistrului. Jalea 
şi durerea, s-au abătut a: u- 
pra basarabenilor, care şi-au 
pierdut avutul şi deseori şi 
familia. Astăzi eroii moldo­
veni sínt urmăriţi şi maltra­
taţi de către kaghebişti pen­
tru „vina“ de a-şi fi apărat 
glia strămoşească moştenită 
de la Stefan cel Mare şi 
Sfint.

Dl. Iliescu — nu altul de-* 
cît cel care a agresat un zia­
rist la Constanţa — a încheiat 
un tratat cu Gorbaciov în ca­
re se stipula că România nu 
pretinde modificarea frontie­
relor cu URSS-ul. Ocazia cea 
mare pentru readucerea la 
matcă a ţinuturilor furate de 
ruşi a fost ratată.

(va urma)

Vasile GIURGIU
— veteran de război —

nadze a declarat pe aeropor­
tul din Moscova, referitor la 
aprobarea de parlamentul rus 
a unei rezoluţii cerînd retra­
gerea trupelor gruzine din 
Abhazia: „Este o măsură a- 
gresivă împotriva unui stat 
suveran“. Raporturile ruso- 
gruzine sínt ameninţate. Ieri, 
Şevardnadze s-a intîlnit in­
tr-o atmosferă nu tocmai 
prietenească, cu preşedintele 
Elţîn.

•  încordare ruso-tadjică. La
Duşanbe (Tadjikistan), a so­
sit un general rus, ca urmare 
a răpirii unor soldaţi ruşi din 
trupele staţionate aici, de că­
tre forţe rivale tadjice: pro- 
Nabiev şi anti-Nabiev (fos­
tul conducător tadjik al ţării),

•  Criza italiană. „Actuala 
criză este cea mai puternică 
din perioada postbelică“, a 
remarcat premierul Amato, 
care intenţionează să demisio­
neze. 200 000 de oameni aot 
demonstrat ca protest la pla­
nul economic al premierului

•  Atentat. Şase poliţişti al­
gerieni au fost ucişi dumini­
că, într-o ambuscadă dintr-un 
cartier din Alger, controlat 
de fundamentalste Din fe­
bruarie, Algeria se află în 
stare excepţională.

•  O vizită istorică. Roh Tae 
Woo a sosit duminică lntr-o 
vizită de 4 zle în China, pri­
ma a unui preşedinte sud-co- 
rean. Aliat tradiţional al Co­
reei de Nord, China a stabi­
lit luna trecută relaţii diplo­
matice cu această ţară.

Rubrică de Emil pORIMB
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